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ATA DA 62ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO EM ECONOMIA REGIONAL E DESENVOLVIMENTO, REALIZADA NO DIA 2 

DOZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE FORMA HÍBRIDA 3 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/caio-peixoto-chain), COM A SEGUINTE 4 

PAUTA: 1) INFORMES, 2) APRECIAÇÃO DA PROPOSTA DE EDITAL DE SELEÇÃO INTERNA 5 

2026, 3) SOLICITAÇÃO DE RECREDENCIAMENTO – PROF. ALEXANDRE J DE FREITAS, 4) 6 

ASSUNTOS GERAIS. Às onze horas e quinze minutos do dia doze de dezembro de dois mil 7 

e vinte e cinco, reuniu-se o colegiado do Programa de Pós-graduação em Economia 8 

Regional e Desenvolvimento sob a presidência do Coordenador em exercício, professor 9 

CAIO PEIXOTO CHAIN. Faziam-se presentes os seguintes membros: ALEXANDRE 10 

JERONIMO DE FREITAS, ANA BEATRIZ BORGES RAMOS DUARTE (secretária), BRUNO SILVA 11 

DE MORAES GOMES, DÉBORA MESQUITA PIMENTEL, DELSON DE OLIVEIRA ASSIS GOMES 12 

(discente), e MARIA VIVIANA DE FREITAS CABRAL. No primeiro ponto de pauta, informes, 13 

não houve informes.  No segundo ponto de pauta, apreciação da proposta de edital de 14 

seleção interna 2026, o presidente passou a palavra à presidente da comissão de seleção 15 

interna, professora Maria Viviana. A professora informou que houve cinco aceites via 16 

seleção ANPEC, o que justifica a necessidade de edital de seleção interna para completar 17 

as demais vagas disponíveis. Apresentou os principais pontos de ajuste para apreciação: 18 

as mudanças nos pesos entre as etapas do processo seletivo, o cronograma previsto e as 19 

informações concernentes à comissão de heteroidentificação. Observou ainda que, por 20 

conta do cronograma da comissão de heteroidentificação, provavelmente o calendário 21 

acadêmico do PPGER deverá sofrer alguns ajustes. Observou ainda que foi acrescentado 22 

ao edital, a pedido da comissão de heteroidentificação, parágrafo contendo a instrução 23 

normativa número quatro da PROPPG de três de março de dois mil e vinte e dois. Após, 24 

abriu para discussão. Não houve discussão. O presidente abriu a votação. Em votação, o 25 

edital proposto foi aprovado por unanimidade.  No terceiro ponto de pauta, solicitação 26 

de recredenciamento do prof. Alexandre J de Freitas, o presidente passou a palavra ao 27 

professor Alexandre. O professor disse que foi informado pelo presidente da comissão de 28 

credenciamento, professor Everlam, que o recredenciamento não precisava de edital, 29 

conforme regulamento vigente. O professor citou o inciso dois do artigo vinte e sete, que 30 

elenca os critérios para recredenciamento, e ressaltou a comprovação de publicação dos 31 

quatro anos anteriores, citando suas principais publicações no período e evidenciando 32 

estar apto para o recredenciamento. O professor colocou-se à disposição da coordenação 33 

para comprovações e eventuais dúvidas. O presidente observou que o regulamento prevê 34 

a possibilidade de recredenciamento através de votação do colegiado e propôs que o 35 

assunto fosse votado já. A professora Maria Viviana sugeriu que o recredenciamento seja 36 

lançado em sistema e na plataforma sucupira juntamente com os novos credenciamentos 37 

que serão realizados no início do próximo ano, aproveitando o edital vigente. Em votação, 38 

o recredenciamento do professor Alexandre Jeronimo de Freitas – passando de professor 39 

colaborador para professor permanente – foi aprovado por unanimidade. No quarto 40 

ponto de pauta, assuntos gerais, o presidente informou que estará, na próxima semana, 41 
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participando do evento da ANPEC, e que trará, na próxima reunião, informações 42 

relevantes sobre produção para o próximo quadriênio. A professora Maria Viviana 43 

mencionou a alegria pela conquista do prêmio FIRPERJ e disse que precisamos recuperar 44 

o fôlego nas produções. O presidente disse também que coordenação e secretaria estão 45 

juntando esforços para a atualização do site. A secretária solicitou que os professores 46 

assinem a ata da última reunião. Não havendo mais qualquer assunto a ser tratado, o 47 

presidente encerrou a reunião às onze horas e trinta e cinco minutos. Para constar, eu, 48 

ANA BEATRIZ BORGES RAMOS DUARTE, secretária, lavrei e assino a presente ata, com 49 

todos os demais presentes. 50 
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